C# Degisken Tirleri ve Degisken Tanimlama

C#'da degisken nasil tanimlanir ve degisken turleri nelerdir? Eger C#'da

uygulama gelistirmeye karar verdiyseniz sizlere hangi veri tiriiniin hangi

degerleri alabilecegini anlatmaya calisacagim. Degiskenler verilerin saklandigi

yapilar olarak tanimlanabilir. Degisken tanimlandiktan sonra istenilen

herhangi bir anda degeri degistirilebilir. Degisken isimlendirilirken uyulmasi

gereken bazi kurallar vardir:

o Degisken isminde bosluk karakteri bulunmamalidir.

o Degisken ismi rakam veya 6zel karakterlerle baslayamaz.

o C#'da kullanilan komutlar degisken ismi olarak kullanilamaz. (void, static,

class gibi)
o Degisken ismi 255 karakterden fazla olamaz.

o Degisken ismi icinde harf, rakam ve alt cizgi disindaki karakterleri

kullanmamamiz daha iyi olur. (s, g, ¢ gibi Tirkce karakterleri

kullanmamanizi tavsiye ederim.)

ilk olarak degisken tirlerine bakalim.

Sayisal Degiskenler:

Tur Boyut Kapasite
byte |1 bayt 0, ..., 255 (tam sayi)
sbyte § bayt 128, ..., 127 (tam sayi)
\short 2 bayt -32768, ..., 32767 (tam sayi)
ushort 2 bayt ‘0, ..., 69535 (tam sayi)
lint 4 bayt 2147483648, ..., 2147483647 (tam sayi)
uint 4 bayt 0, ..., 4294967295 (tam sayi)
o 8 bayt -9223372036854775808, ..,

9223372036854775807 (tam sayi)
ulong  |Bbayt |0, ..., 18446744073709551615 (tam sayi)
float 4 bayt +1.5"10-, ., +£3.4*10% (reel sayi)

double |8 bayt 5010324 +1.7*10%% (reel sayi)

decimal |16 bayt +1.5%102, . +7.9*10% (reel sayi)

Metinsel Degiskenler:
Tir | Boyut | Aciklama ‘
char |2 bayt Tek bir karakteri tutar. char a="h’;

Ornek
byte a=3;
sbyte a=5;
short a=5;
ushort a=5;
int a=5;

uint a=5;
long a=5;

ulong a=5;

float a=5F; veya float a=5f;
double a=5; veya double
a=5d; veya double a=5D;
decimal a=5M; veya decimal
a=hom;

Ornek

string Simrsiz | Metin tutar. string a="Buraya Bir Metin Gelecektir.";



Bunlarin yaninda bool degiskenler ise sadece true ya da false degerler alir.
object ise her tiirden veri alabilir. Datetime ise zaman barindiran degiskendir.

Degisken Tanimlama
Degiskenler

<degisken adi> <degisken tiuri>

seklinde tanimlanir. Tanimlamadan sonra esittir isareti ile degiskenin degeri
verilir. Ornek olarak:

int sayi;
char tekkarakter;
string adim = "Mehmet";

byte yas = 18;
bool dogrumu = true;

Sabit Veri Tanimlama

Sabit veri tanimlamak icin const s6zcugu kullanilir.

const string baskent = "Ankara";

Tanimlanirken degeri verilmek zorundadir ve tanimlandiktan sonra degeri
degistirilemez. Degismeyeceginden emin oldugumuz degerler icin kullanimi

uygundur.

Global Degiskenler
Projemizdeki herhangi bir siniftan erisim saglayabilecegimiz degiskenlere
global degisken denir.

public class HerYerden

{
}

public static string globaldegisken = "Global";

Seklinde tanimlanir ve bu degiskene ulasirken sinif hiyerarsisi kullanilir. Yani
Form1 icinde tanimladigimiz global degiskene Formz2 icinde:

string deger = Forml.HerYerden.globaldegisken;

Seklinde ulasilir.



